{ DM - Régime transitoire 1

Charge d’une bobine en dérivation

Le circuit que ’on considere est soumis a un échelon de courant délivré par un générateur idéal de

courant tel que : ' ( ) 19 1
Tl T A
tgéns = 0 pour t < 0 L Ry
igéne = lo pour t >0
1 - Que valent les courants i1 et i3 pour ¢t < 07 En déduire que 7; (07) = 0. Que vaut is (07) ? @ Ry
. fon s 132 .odip 1 Ry R
2 - Montrer que pour ¢ > 0 intensité i1 () obéit a I’équation é +1 = 2 % avec 7 un parametre L
T
dont on précisera ’expression en fonction de L, de Ry et Rs.
Quelle est I'unité de 77

3 - En déduire lexpression de U'intensité i1(¢) qui traverse la bobine.
4 - Tracer l'allure de la courbe de i1 (t). On fera apparaitre les valeurs remarquables.
Quel est le parametre qui donne 'ordre de grandeur de la durée du régime transitoire ?

Obtention de conditions initiales en électricité

Méthode pour 1’obtention des conditions initiales : }

1) Avant fermeture de l'interrupteur :

1) Faire un schéma en remplacant les condensateurs et bobines par leurs dipoles équivalents (en régime libre)

2) Trouver les tensions aux bornes des condensateurs et les intensités circulant dans les bobines & t = O~
2) Appliquer les continuités adéquates (u pour C et i pour L )
3) Juste aprés fermeture de l'interrupteur

1) En déduire les tensions aux bornes des condensateurs et les intensités circulant dans les bobines & t = O, faire un
schéma en remplacant les condensateurs et bobines par leurs dipdles équivalents

2) Appliquer les lois des mailles, des nceuds, d’Ohm, du condensateur et de la bobine pour trouver les grandeurs
recherchées 4 t = O

3) NE JAMAIS DERIVER DE CONDITIONS INITIALES DANS CETTE METHODE! CELA REVIENDRAIT A
DERIVER DES CONSTANTES !

J

Pour les circuits ci-dessous, donner les valeurs des grandeurs demandées & t = 0T et & ¢t = +oo. Les interrupteurs se fermant tous &

t = 0 apres avoir été ouverts longtemps :

R R,

E'D == [] Ry Ef C =— [] R,

Q
Q
=y
ay

ET(D gL gL ETQD = C ::-C’

K Kk
21 11

Les condensateurs sont initialement Les condensateurs sont initialement
déchargés. déchargés.
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